Andrychów, dnia 03.02.2014 r.
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List protestacyjny w imieniu mieszkańców Gminy Andrychów i Gminy Wieprz
W imieniu Mieszkańców Ziemi Andrychowskiej i Gminy Wieprz pragniemy wyrazić swoje zaniepokojenie i sprzeciw wobec propozycji zmian rejonów operacyjnych zespołów ratownictwa medycznego przedstawione w „Wojewódzkim planie działania systemu Państwowego Ratownictwa Medycznego”, zgodnie z którymi z dniem 1 kwietnia 2014 r. planowane jest zmniejszenie Zespołu Ratownictwa Medycznego typu „S” stacjonującego w Andrychowie.
Uważamy, że opieranie się jedynie na zasadach statystycznych przy planowaniu terytorialnego rozmieszczenia Zespołów Ratownictwa Medycznego nie w każdym wypadku znajduje swoje uzasadnienie. Planując organizację tych służb, nie sposób odstąpić od określenia poziomu zagrożeń poza typowymi dla określonej populacji mieszkańców m. in. choroby, urazy itp. Należało by wziąć pod uwagę układ komunikacyjny i jego obciążenie. Poprzez brak obwodnicy i dróg szybkiego ruchu, zwiększa wypadkowość na drodze krajowej DK 52. Ziemia Andrychowska posiada wiele zakładów przemysłowych większego ryzyka m. in. przemysł maszynowy co w swojej istocie charakteryzuje się wysokim zagrożeniem wypadkowym. Gmina Andrychów znaczący sposób rozwija się w kierunku turystycznym. Istnieje na naszym terenie Centrum Sportów Zimowych z ośrodkiem narciarskim, który z roku na rok obsługuje coraz większą liczbę miłośników sportów zimowych. Co roku rozwijający się ruch turystyczny wymaga odpowiedniego zabezpieczenia medycznego.
Wykwalifikowana kadra medyczna, wyposażona w nowoczesny sprzęt świadczy usługi nie tylko dla mieszkańców Gminy Andrychów, ale także gmin i powiatów ościennych. Obydwa andrychowskie zespoły, mimo wielu trudności, spełniają wszystkie parametry czasu dotarcia na miejsce zdarzenia, wynikające z art. 24 ustawy z dnia 8 września 2006 r. o Państwowym Ratownictwie Medycznym. Ze zdumieniem przyjmujemy informację, że zamiast docenić dobrze działający system, pojawiają się plany ograniczenia pracy jednego z zespołów.
W takiej sytuacji stanowczo protestujmy wobec zamierzeń wprowadzenia  zmian w Wojewódzkim planie działania systemu Państwowego Ratownictwa Medycznego dla Województwa Małopolskiego na 2014 r. w Gminie Andrychów. Rozumiejąc życie człowieka jako dobro najwyższe, liczymy na zrozumienie ze strony Pana Wojewody oraz podległych Panu służb. Z całą stanowczością nawołujemy do pozostawienia dotychczasowego funkcjonowania przewozów ratunkowych na terenie Gminy Andrychów.
Z poważaniem
W załączeniu
Lista osób popierająca protest wobec zmian w Wojewódzkim planie działania systemu Państwowego Ratownictwa Medycznego. 
Do wiadomości:
1. Prezes Rady Ministrów.
2. Burmistrz Miasta Andrychów
